



新门街至涂门街污水主管改造

半封闭施工,整体工程计划10月20日完工;泉州相关部门提醒,涉及路段实施交通限制,车辆请绕道通行

■海都记者 柳小玲 文/图

“涂门街、新门街是在改造吗?”7月11日,泉州市民王女士向本报智慧海都APP平台反映称,她每天上下班途经市区涂门街、新门街时发现,每隔一两百米的道路,都有一处围挡施工。记者从泉州相关部门获悉,目前这里正在实施的是新门街-涂门街污水主管建设工程,因处于半封闭施工状态,对施工涉及的路段实施交通限制。



涂门街施工现场

破除路面新建污水管

上午10时许,记者驱车沿涂门街、新门街一路前行见到,沿途多个区域被围了起来,每个施工区域内,工人都顶着烈日紧张地忙碌着。

在新门街清静寺段,记者见到,靠近清静寺一侧的施工区域,占用了两个半的机动车道,只留出一个半的车道用于从涂门街往新门街方向的车辆通行。记者

注意到,走在两侧非机动车道、人行道的市民并未受到影响,机动车道上的车辆稍显拥堵。

施工现场,一台大型机械正在打桩,一旁靠近百源路的另一块施工区域内,工人们则在支模板。每个路口两侧都有保安人员在进进行车指引,施工现场,围挡上每隔几米就有一个小

型喷雾器,水雾弥漫,可以有效减少扬尘。

记者从围挡上的告示了解到,现场为泉州水务工程建设集团的“市政基础设施综合修复改造项目”。

“此次污水主管建设工程主要包含新建污水管、迁改给排水、电力、通信管,以及路面破除修复。”该项目相关负责人介

绍道。为实施污水主管建设及市政综合提升工程,结合市政管线,部分路段需对现状道路路面进行破除与恢复,涉及改造长度约为2559米,包含人行道与车行道路面破除与修复,从新门街至涂门街,敷设DN400~DN1000污水主管,整体工程计划10月20日完工。

8月31日前 禁止机动车由西往东通行

此次施工采用明挖与顶管相结合的方式。其中,涂门街(新华路以西段)采用明挖方式施工,新门街-涂门街(壕沟墘以东段)采用顶管方式施工。施工期间对新门街、涂门街、新华南路车行道进行半封闭施工。为了缓解道路封闭施工产生的绕行交通对周围道路交通产生的压力,减小项目所带来的古城居民出行不便负面影响,前期已开展道路施工期间交通组织设计,提出施工期间的交通组织、交通分流、交通管控等方面的措施方案。

“为确保施工期间的交通安全、有序,对新门街-涂门街污水主管建设工程施工涉及的路段实施交通限制,新门街(壕沟墘至中山路段)、涂门街(中山路至温陵路段),8月31日前,禁止机动车由西往东方向通行,行人、非机动车仍可通过两侧非机动车道、人行道通行。”该相关负责人表示。而原通过古城进城车流可在晋江南岸绕行其他桥梁进城,可通过临漳门环岛节点直接控制车流禁止进入新门街,通过江滨北路和城西路绕行。

葡萄挂满枝头 清香扑面而来

盛夏时节,泉州泉港界山50亩葡萄迎来采摘季

海都讯(记者 柳小玲/文 部门供图) 近期,位于泉州泉港区界山镇的50亩葡萄迎来丰收采摘季,沉甸甸的葡萄挂满枝头,种植基地里果香满园。

走进泉州市泉港区悠然农业专业合作社葡萄种植园,一股清香扑面而来,一串串紫果挂在枝头,果粒浑圆、晶莹剔透。工人拿起剪刀穿梭在藤蔓间,仔细地挑剪着已经成熟的葡萄,小心放入筐中,打包装箱。

“我们葡萄种了50多亩,每亩大概能产2000多斤,今年从6月底就有葡萄开始收获了。葡萄它会一点一点成熟,一直能摘到9月份,现在每天大概能摘一千多斤,摘下来打包马上发出去。”泉州市泉港区悠然



工人正在挑剪成熟的葡萄

农业专业合作社负责人柯国锋介绍道。

记者获悉,从2014年起,柯国锋就开始了葡萄种植,其间试种过不少的葡萄品种。在2018年,巨峰6号试种丰收。充足的光照、肥

沃的土地和细心管护,经历6年的苗木培育,果实品质也越来越好。

“我们土壤属于盐碱地,种出来的葡萄甜度比普通地块会更甜3~5度,品种经过这些年的试种选择,最

后我们选择种下的品种是巨峰6号,产出来的葡萄质量很好,产量很稳定,甜度基本都能到19度,再往后一点甜度可以到20多度。果肉Q弹,受很多客户喜爱。”柯国锋说道。

5分钟申领原产地证书

中国—瑞士自贸协定助力“泉州制造”开拓国际市场,尽享政策红利

海都讯(记者 杨江参 通讯员 叶华丽) 7月11日,记者从泉州海关获悉,7月9日,泉州格瑞特电子科技有限公司在国际贸易“单一窗口”,为一批价值38万元的太阳能电子产品申办原产地证书,通过自主申报、自助打印,仅需5分钟,该公司就申领到了泉州海关签发中国—瑞士自贸原产地证书。这是泉州海关在中国—瑞士自贸协定生效实施十周年,助企尽享政策红利促进“泉州制造”转型升级的一个工作场景。

“海关实现了对中瑞自贸原产地证书的自助申请、自助打印,我们企

业足不出户就可以拿到原产地证书这份‘纸黄金’,享受到实实在在的政策红利。”泉州格瑞特电子科技有限公司业务负责人陈雅萍高兴地说。

据统计,今年上半年,泉州海关签发中瑞自贸协定原产地证书304份,签证货值7666.26万元,帮助企业享惠超380万元。累计10年来,泉州海关共签发中瑞原产地证书4710份,签证金额超8.5亿元,帮助企业享惠超4200万元。主要签证商品包含纺织、服装、陶瓷、树脂等轻工产品,有效提高“泉州制造”的国际市场竞争力。

鲤城20户残疾人家庭将无障碍改造

免费为残疾人进行基础设施改造和无障碍用具、辅具安装,总投入9.6万元

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李莹) 近日,记者从泉州鲤城区残联了解到,今年,鲤城计划为20户残疾人家庭进行改造,总投入9.6万元,当前招投标工作已完成,即将启动施工。

残疾人家庭无障碍改造是通过施工改造、设施配备等方式,免费为残疾人进行基础设施改造和无障碍用具、辅具安装,其中,基础

设施改造包含进出坡化、房门拓宽、地面平整等内容;无障碍用具、辅具安装包含升降晾衣架、无障碍扶手、报警装置、智能插座、智能音箱等项目。

“改造长期进行中,6月30日前申请的将纳入当年度改造实施计划,6月30日后申请的原则上纳入下一年度改造实施计划。”鲤城区残联工作人员介绍,

有符合条件的对象可以前往户籍所在街道办事处、社区居委会受理窗口提出申请,残联工作人员将及时受理并进行初审和可行性研判。同时,区残联和第三方技术单位工作人员将逐户上门调查了解残疾人改造需求,制定个性化改造方案,实现“一户一案”和“一户一档”。

根据相关规定,具有

鲤城户籍的重度肢体、三级下肢、四级下肢残疾人,重度视力残疾人,享受低保或者特困供养的重度精神、重度智力、重度言语、重度听力残疾人,可根据实际需求,在补贴目录内选择无障碍改造项目,每户最高可享受省级补贴4800元。需注意的是,改造对象在5年内未获得过家庭无障碍改造补贴方可

进行申请,同等条件下优先安排一户多残、经济困难、多重重度及残疾等级高的残疾人。

根据《福建省残疾人家庭无障碍改造省级补贴目录》,今年补贴项目由原来的21个增加至31个,为残疾人群体提供更多选择,提高其生活质量。其中,针对重度视力、精神、智力、听力、言语残疾人的

需求,今年新增了闪光音乐门铃、智能电饭煲、智能家庭摄像头等7个补贴项目;针对重度肢体残疾人需求,新增了低位橱柜、低位洗菜池、低位洗手池3个补贴项目。

据悉,自2021年实施残疾人家庭无障碍改造以来,鲤城已为237户家庭完成改造,累计投入64万余元。